Орган Спассного РИ ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й No 107 (1672) BOCKPECEHSE сентября 1942 г.

Цена 75 коп. в месяц

Колхозник! Ты нормишь защитника твоей земли, твоего дома, твоей семьи, твоей жизни.

Трудись не покладая рук! День ото дня давай фронту и стране больше хлеба и других продунтов питания! Увеличивай продовольственные ресурсы нашей великой Родины!

## сентября — начался второй учебный год в условиях войны

бита один за другим, а иные начальной шволе, где директор группами бегут в школы. Ни- Вайдуллина. Без пяти минут 9 кто не забыл, все задолго го- часов утра. В 1 классе нет учискольку раз забегали узнавать классе, инкому не навестно. реть, какая будет классная комната.

Учителя тоже в этот день радостные и возбужденные, они пришли еще пораньше своих учеников и приветливо их встречают у порога школы.

Лежурные хлоночут о порядке в коридоре, в классных комнатах. И взрослые и маленькие не забыли одеться опрятисс, получше причесаться, а кое-кто приберег на этот день платье понаряднее.

В девять — звонок. На первом уроке учители поздравляют своих учеников с началом учебно-

Класс выглядит торжественпо. В необычной обстановке советские школьники начали так же аккуратно свой учебный год. как и в былые мириые годы. Об этом напоминает большой яркий илакат, об этом говорит подготовка учеников к чтению рассказа, к занятиям по грамматике и решению задач. и т. д...

Нужно учиться очень хорощо. Дорогой ценой мы платим за то, чтобы спокойно, но упорно и напряженно учиться. Не везде в нашей стране и за границей могут так аккуратно начать учебный год. Перед нами газета, а в ней статья Елены Конопенко, о том, как в оккупированиом немцами районе живыми брошены ребята в могилу на мертвые тела замученных родителей. Три дия шевелилась земля на могиле. Они тоже хотели учиться...

А вот письмо русской девушки, проданной в рабство в г.

Чтобы быть свободными, чтобы жить по-советски, нужно быть такими, как четверо смелых летчиков, бомбардировавших врага с горящего самолета и сумевних спастись, когда их самолет рухнул. обълтый инаменем, в районе занятом проунвником. Пужно быть смелыми, нужно любить свой народ, баою родину, а поэтому нужно очень хорошо учиться. Ребята это понили. Они не отвлекаются шалостями, они прилежно работают в школе так, как они это сделать, у них нет коллек- нанесли контрудары противни- сийска наши части вели оборо- . \* У убитого немецкого солли свиней, гусей и т. д.

Совсем не та картина в Тур-

Еще нет восьми часов, а ре- банской средней и Базловской товились, еще накануне по не-теля. Кто будет заниматься в 1 то расписание, то не надо ли Учитель 4 класса дает задание иветов в свой класс, то носмот- в своем классе и идет заниматься в 1 класс. В эго время приходит учительница в 1 класс тов. Лапшина. Ей только педавно об этом сказали. Начинаются запятня в новом учебном году. Голые стены, ни карт, ни картип. ни иликатов, нет даже портретов возвдей: не думали в этом здании запиматься, а другое не подготовили. Ученики и даже часть учителей в пальто, в шанках. В влассе очень тепло. За чистотой никто не набгают Красней Армии, партизапаж. кто такие тимуровцы? Об этом не вспоминают.

А как много мужественных, самоотверженных ребят в наши дии, и какую неоценамую услугу эти маленькие герои оказыне насыщей современных мате- произонию.

-15 человек.

И. Крейдич.

## ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

# РАБОТАЙ САМ ХОРОШО, ВЕДИ ЗА СОБОЙ ДРУГИХ!

Колхозники и колхозницы, завершайте косовицу, скирдование хлебов, озимой сев в ближайшие дни!

НАРГЛА. С большим энтуан- гектаров. Здесь с успехом прохо- сентября сдано 42 тонны. декаду колхозники и колхозни- С 1 по 4 сентебря заскирдовано молотьба озниых и яровых цы колхоза «Большевик». 4 ручным способом 42 тысячи культур, сентября в колхозе закончили спонов. Успению проходит и жинтво провых на илощада 268 сдача хлеба государству. На 3

и фронтовой декадинк, колхоз ида). Эта бригада закончила сев Моржин-при порме 1,2 га. имени ленина закончил озимой еще 2 сентября на изощади 80 всизхивал по 1.5 га. севцы сев 4 сентября. Вместо 293,4 га. Четвертая бригада (бригага по илану, посеяно 323,4 га. дир Куканова Антонида) на ило- сеялке вместо 4 га засевали

кончила сев вторая бригада сентября. Лучине люди этих

рывается напоминанием о том, колхоза имени 18 нартсъезда комбайном 9 гектаров ишен щы, при нерме 100 спонов. что в военное время надо хо-рошо учиться и не шалить. сов утра и работали до темна рано с илощади 34 гектара. ий Буденного, включаясь в фрон-Урок оторван от жизни. Гово-рят о инонерах, читают о них бригады выполнили взятые на принято решение—закон шть цы высокой производительности

- AAТЬИНПХА. - Включивинеь (бригадир Андриянункина Зина- <sub>1</sub> бригад: 12-летини пахарь Юрий Раньше других бригад за- шади 80 га закончила сев 3 по 6-7 га каждый.

азмом включканев в фронтовую дитручное скирдование провых. Пеплохо в колхозе идет и

И Мерсиапов.

К. Баскакова.

ло. За чистотой никто не наб-людает. Урок то и дело пере- фронтовой декады колхозицки культур 19 гектаров. Убрано нажинали по 250—260 сновов

в книге так, как об этом было себя обязательства. Сий сжали уборку яровых к 6 септября. Труда. Так. 2 септября они в нанисано несколько лет тому с илощади 5 гектаров, тогда В нервый день фронтовой де-количестве 130 человек заскирназад. А что делают во время как раньше сжинали с площа- кады хороню работали члены 2-й довали сионы с идощади 31 войны пионеры? Как они помо- ди 3 и 3.5 га. В этот же день бригады Иодлесова М. И., Гла- гектар. Мамзенко.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 сентября

выего начала запятий в новом отбяты пашими бойцами. На нехоты противника. учебном году, хотя им труднее отдельных участках изчи части \* \* Северо-западнее Новорое- весились в тот же день». по 40 немецкими танками. Со- новые позиции.

классе Турбанской школы по- северо-западнее и юго-западнее тившика. Три раза пемцы пере- цами. Наши войска теснили учитель не был на кустовом Новороссийска, в районе Моз- кодили в атаку и каждый раз протившика. Три раза пемцы пере- цами. Наши войска теснили учитель не был на кустовом Новороссийска, в районе Моз- кодили в атаку и каждый раз протившика.

В течение 4 сентибри наши; ветские бойцы подпустили вра-т В районе Моздок продолжавают стране. Об этом в III войска вели бои с противником га на близкое расстояние и на- лись бои с переправившимися

работал над составлением учеб- оне Ржева. На других фронтах бронебойщиков. В этом бою было 12 роты 176 полка 61 немецных планов, в результате урок существенных изменений не подонто 12 немецких танков кой нехотной дивизии Яков В районе Клетской напил час- Рогачник рассказал: «За посриалом. Председатель кустового - Нашими кораблями в Балтий- ти вели активные боевые дейст- леднее время 176 полк полвергметодического объединения тов, ском море потоплены 4 тран- вия и улучшили свои позиции, ся ударам русских и имел Формозов обрек на эту участь спорта противника общим водо- \*\*\* Юго-западнее Станингра- страниные цотери. Я прибил на всех учителей своего куста, так измещением в 37 тысяч толи да наши войска вели папря-фроит со 2 битальоном 805 закак он ни одного раза их не и 2 немецких миноносца.

созывал, хотя ему об этом и Ва 3 сентября частями пехоты противника. Немцы вво-ребросили на помощь 76 полнапоминали, снабдили его ила- нашей авнации на различных дили в бой новые резервы, ку. За три дид боев мы потеном, пособиями, выделили док- участках фронта упичтожено Дальнейшее продвижение про- рази убитыми и ранеными 250 или повреждено 10 немецких тивника приостановлено. Актив-человек, т. с. почти половину Отсутствие заботы, хорошей танков и бронемании, 50 авто- ной обороной наши бойны не- всего батальона. Чтобы спасти организации первого для учебы машин с войсками и грузами, ремалывают живую, силу и тех- положение, командование поссказались и на посещаемости 20 новозок с боепринтеами, по- нику врага. Вкличивиняеся в лало на передини край всех учащихся Турбанской школы: давлен огонь 10 батарей поле- нашу оборону гитлеровцы была солдат тыловой службы. Солдав 1 классе не явилось 20 уче- вой и зенитной артиллерии, раз- асакованы советскими тачками ты, испытавине на себе силу ников, во II классе—10 чело- быт железнодорожный эшелон, и пехотой. В завязавшемся сра- ударов русских, потеряли на-век, в III—19 и в IV классе рассеяно и частью упичтожено жении упичтожено 11 немец- дежду выйти живыми из этой до роты пехоты противника. Ких танков и до 600 гитлеров-проклятой войны. Прибывшие В маленьких и глухих селе- Северо-западнее Стани- цев. На другом участке наша педавно из Германии солдаты ниях — Федоровка, Скучиха, града продолжанись упорные артиллерия открыла по скопле- рассванали. что в Браунсберге Черноречье и то больше поза- бои. Немцы предприняли ожес- иню немцев огонь, рассеяла и трое выздоровевших после работились для организации хоро- точенные атаки, которые были частью истребила до батальона нения солдат, узнав. что их вновь посылают в Россию, по-

прилежно работали летом в тива, они работают в одиночку, ку, в результате которых не- нительные бъи с численно предата Людвига найдено письмо колхозе: вознан снопы, подво- Но они що инят, что каждый мецко-фашистские войска поисс- восходищими силами противни- от некоей Гильды из Боттропа. зими воду на место работы, нас-винт, сработанный быстро и ли большие потери. Войцы ка. Части нашей морской нехо- В нем говорится: «Отсюда, из ли свиней, гусей и т. д. точно на закале каждый сноп, И-ской части в ожесточенном ты при поддержке артиллерии Воттрона, онять очень многих точно на зак в каждын сион, точно на зак в построва, обять очень многих ского в день 1 септибря.

Ответственно, хородо органивов в наколе—это тот же удар но врагу, значи марка, хородо органивов и поряжитавший, приним учены в противоты проявляют тапков, 15 орудий, 22 автоманов находивость проявляют тапков, 15 орудий, 22 автоманий боль и каждый день получают тапков, 15 орудий, 22 автоманий боль проявляют тапков, 15 орудий, 22 автоманий боль проявали печенко-румынские войн печенко-румын печенко-румын печенко-румын печенко-румын печенко-румын печенко-рум

что-инбудь сделать».

Подобед Егор Григорьевич

по и стойко выполнял приказы ложил Анне итти на конизий двор. Бригадир сначала подумал, командования, не жалел сил и ... У Анны все как-то полу- что женщина просто отлинива стр даний его любимые дети-5чего не знает о своей семье. \* \* гора ранило в позвоночник.

В изчале мая он из госпиталя приохал в наш район. Рана зажил ила, Егор наканливал силы, Ноля говорила, что она не может хозе начала ручное скирдование. поправлялся. «Но без дела, без рабовы, - как воворит он, с ву но гулять но Ватрасу». Он ход и и искал дела, где бы он, кос, - утвердительно сказал бри- ростков, в первый день заскархли и без оружия в руках, но гадир, -а сам осторожно взял довали 16 тысяч спонов. По мог сжедневно, ежечасно по- ребенка и вышел с ним на примеру этого звена и другие могать своим товарищам, Крас- улицу. Поля в недоумении смоткой Армии беспощадио громить рела Егору в след. Он переховрага. И Егор нашел себе дела: дил дорогу и направился при-\*Принимая бригаду от своего с ребенком она справится. предшественника, Егор узнал, рядок в бригаде, укрепить тру- в военное время и ты чем-ни- не более 15-20 человек. довую дисциплину, привлечь к будь должна помочь фронту. Так, упорио и насто отставала. Целый ряд колхозии- он и с колхозницей Щетинки- хозным работам всех колхоз-ков, оправдываясь объективиы- пой Пюрой, которой «связына пиц. И сейтае бригада добилась м прачинами, не выходили на ли» руки двое малышей, а в значительных усисхов в рабо-

правления колхоза гораздо лег- и спокойны, они не плачут. ис». Стоило правильно органи- Но людей на сенокос еще вышзовать труд, расставить силы, до мало. И вот бригадир в доприналечь на слабые места и с му колхозинны Еминиевой. весенним севем в бригаде поло- - Кати, времи - то жакое! А

пий председатель колхоза Гре- - Погоди, Егор Григорьевич, апи допустил большую ошноку, вот затоплю печь, сварю ребярезронив отдирать от двора тес тишкам картомки и я пойду. по взякой надобности и без на- Да ведь время-то который добиости. В результате двор час, а ты только собираешься приведен в негодность, он еко- топить нечь. Дайка сюда горрее походил на обычный кры- шок с картошкой... тый ток без стен. Надо было Егор отнес картошку Шевя- Подобед. двор привести в порядок. Это ковой Прасковье, у которой то- П так было поручено бригадирам: пилась нечь, и попросил ее которые бы замазали стены к Еминцевой Кате. Шевякова до. Временно он оторван от се- до скосить траву и немедленно мы, от родных краев. По он убрать ее с поля. взялась седьмая бригада. Но где тошку в нечь. взять людей, чтобы быстро за- Кати Еминцева пошла на се- ся в свой Ходинский район. И ботвой кучи картофели в поле кончить эту работу? Пригла- нокос, наказав детям сходить к эту уверенность он ежедневно и в буртах. На длительное едть Тименкову Анну? Она не Прасковыи Шевлковой, когда ускорлет образновой работой на хранение необходимо закладыподдот, к ней и раньше бри- сварится картошка гадир ходил по 3—4 раза, по —Я бы тоже пошла на сепо-роической Красной Армии гро-безрезультатно. Да она не кое, по у меня на ноги нечего мить и уничтожать гитлеров- сущеные под навесом. Перед Типография газеты — 3 в только сама не будет работать, обуть, хоть бы ланти какие бы- ских мерзавцев.

прасной Армии, он мужествен- Но Егор всетаки решился, пред- кгна Мария.

самой жизни, защищал свою чалось не так: у нее глина не ет, а потом сходыл к колхозинце родану, упорне отстанвая свою промешана, да и не пристает Кулеровой Александре Федоровоелорусскую землю, Могалевскую она, время-то не то выбрали, не выпросил заити и принее их область, родные ходинские края. Она часто говорила: Да это и Шетинкиной. Мария обулась, Коваримії враг наступал, неудер-дело-то не женское, да разве исила на сенокос. жимо рвалси внеред, на Востол, женишим сумеют сделать так, Илохо участвовал в колхоз-

в дане, с тоскою на сердце он Она стала пеправляться. Себчас 270 снонов при норме 125. отхуды на новые рубежи от Тименкова стала лучшей колхоз- И так Егор Григорьевич су-своен белорусской земли. Там ницей, дневные пормы выпол-мел привлечь к работе в брига-разградась семья. Он уверен, имет на всех работах на 200— де и тех колхозниц, которые что отступает временно. Но это 300 процентов. В период сено-раньше не участвовали в рабознаст, что кровавый враг не коса она сканивала по 0,46 га те бригады.С сенокосом бригада на уугается над его семьей, что при порме 0,25 га. На уборке справилась успешно. франы и гансы сделают с его хлебов она нажинала по 300 Заметна роль в бригаде те-70-легией матерью Марией, что —350 снопов при норме 125 перь и постоянных звеньев, кослучится с его женой Клавдией, снопов. Если в апреле Анна торые раньше числились на бувышесут ли всех мучений и заработала 0.6 грудодия, а в маге. С первых дней уборки летиий Володи и 2-летини Ка- работала 20, в июле 45, а в и сами руководители консерватл. Вот уже год как Егор ин эвгусте-до 70 трудодней. Сей- тавио были настроены к ручно-

итти на сенокос: не с кем оста- Пример в этом деле показало звевить 4-месячного Шурика.

— Собирайся, Поля, на сено-

-- говорит оп. — мы в наиболее тери их спокойно работали на 9 га овеа, вытеребила 2,5 га подводным лодкам информацию гожных условиях выполняли лугах. Егор почти ежедневно льпу, посеяла 34 га озимых. приказы наших командиров, не заходил к Екатерине, спрани-

жение было исправлено. у нас сена много еще убирать, В колхозе был неплохой кон- хлеба поспевают, надо спенить ный двор, общитый тесом. Быв- с сенокосом. Многие уже унын.

Будучи в рядах действующей но остальных собъет с толку. ли,-заявила бригадиру Щетин-

Прасиая Армия, а матывая и уни- как мужчины... не х работах Еминцева Тася, чтожая живую салу и воени ю Егоо Григорые или решил по- часто отказывалась от работы. технаву врага, отступала. В се говорить с Анноя, убедить се Ссачас она передовая колхозиидать вместе с ней отступал и в том, что она не права. Анна ца, дневные пормы выполняет Его грагорыевич. С грастыю призналась в своих ошибках, с успехом, нажинает по 250-

мас-1,04, то в июне она за-1 урожая многие колхозники, да час Тименкова говорит, что «мы му скирдованию: все надеялись женщины все сделаем, мы все на лошадей. С этим злом Егор Григорьевич решил повести борь-Во время сенокоса Самцова бу. Его бригада первой в колпоЩетинкиной Марии. В этом звене 17 человек, из них 8 подбригады стали проводить скирдование вручную.

Умелый полход к колхозин-В двадцатых числах мая его мо к Екатерине Котовой. Он кам, находчивость и сметка поназначили бригадиром седьмой знал, что Екатерина больна, на могли бригадиру выправить побригады колхоза имени BRH(б), сенокосе работать не может, а ложение в бригаде, вывестн се в число передовых. Он добался -Бабуся, погляди за ребен- того, что сейчае на работу вычто здесь ему придется немало ком, илакать будет дай молоч- ходят все 40 колхозниц, тогда поработать, чтобы навести по-ка, уснокой его, уложи спать: как раньше работало в бригаде

Так, упорно и настойчиво работе всех колхозичков и кол- Получив положительный от- брига пр тов. Подобед Егор хозиви. Миогие колхозы и бри- вст. Егор вышел. Поле он до- Григорьевич боролся за препгады тогда заканчивали весен- ложил, что ее ребенок будет в кую трудовую дисцаилину в и ій сев, а эта бригада с севом падежных руках. Так поступпл бригаде, за привлечение к кол-И Егор Григорьевич принял- мали. Котова Глатерина в не- 43 га ржи зискирдовала 40, из ст за работу по-военному, по- риод всего сепокоса пличилась изх 20 га споим уже обмолофронговому. «Если на фронте, с этими тремя малышами, а ма-рчены, сжала 13 га ишеницы и

Включаясь в проведение фронжалея на сил, ни жизни, то вал, не беспокоят ли се малы- товой декады, бригада обязаздесь, в глубоком тылу выпол- иги, А на сенокосе он говорил лась закончить сев к 3 сенвить приказ председателя или Поле и Пюре, что их дети сыты тября, обмолет ржи 1 сентяб-

кина заявила:

еще уверен, что сумеет вернуть- Не надо лопускать укрытил колхозных полях, помогая ге- вать овощи и картофель, убран-

### Обзор международных телеграмм с 1 по 3 сентября

### Борьба югославских патриотов. Франко — агент Гитлера. Хозяйничание немяцких грабителей на Украине

Герцоговине, педавио предприня- Германии. ли ряд сильных нанадения на На-диях Франко выступил с гариизоны германских, итальян- речью, в которой заявил, что ских и навелических войск в Испания готова к военной борьюго-занадной части Югославии. бе. Американская печать нос-В этих боях нартизаны перебили вятила этой речи специальные около 200 солдат и офицеров статьи. «Нам следует прямо войск держав оси и захватили признать, - пишет одна америмного военных материалов. Ита- канская газета, - что фашисты ло-фашистская газета «Джорнале намерены вовлечь испанский над'Италия» опубликовала статью род в войну, осуществить декпрошикнутую тревогой по ново- ларацию Франко и открыть ду партизанской войны в Юго- стрельбу по Соединенным Штаславии. Газета вынуждена приз- там» нать. что действия партизан не! В этом духе высказываются только ставят под вопрос италь- и другие газеты. Они призыяниское господство в оккупиро- вают к разрыву отношений с ванных областях Югославии, но Испанией. и «создают угрозу для самой

Та же газета сообщает, что педавния поездка Муссолини в Северо-Восточную Италию была вызвана тем. что партизаны ны на уборку скудного урожая. стали угрожать безопасиости итальянских нограничных областей. «Партизанская война, этих областях».

Гитлеровский ставлении в и хинтаниим хионо о балавы ными ударами Красной Армии. По сообщениям иностранной нечати, испанские пароходы оканередают по радно фанцистским на всю деревню».

С каждым дием растет сопро- о местонахождении судов союзтивление югославского народа ников. Большое количество иснтало-немецким захватчикам. Га- нанских агентов находится в зета «Нью-Порк тайме» переда- Латинской Америке п работает ет, что югославские партизаны, но заданиям германской развелоперирующие со своих основ- ки. Все народное хозяйство Исных баз в Западной Боснии и пании находится под контролем

Гитлеровны насильно сгоняют измученное и порабощенное население оккупированной Украи-

Фашистские мерзавцы спешат поскорее закончить уборку, чтобы вывезти весь урожай в Герпишет газета, - уже теперь на- манию. Однако местное населерушает нормальную жизнь в ние оказывает им жестокое сопротивление. Партизаны нападают на немцев, отбирают награбленный на колхозных полях хлеб, неревозят его в партизанские лагери или раздают насе-Испании — Франко неоднократно лению. Если же это пеудается сделать, нартизаны сжигают державам оси. Этот фацистский продовольствие. Немецкие оккудиктатор посылает на советско- панты угрожают населению ногерманский фронт свои «легио- выми расправами и казиями. ны», многие из которых нашли Гитлеровцы издали приказ, в свой бесславный конец под мощ- котором заявляют, что ответственность за урожай несут поголовно все жители деревень. «Чем больше и чаще будут повдетские ясли их сще не прини- те. На 1 септибря бригада из зывают помощь германским под- реждения, - подчеркивается в водным лодкам в Атлантическом приказе, - тем жестче будут и оксане, спабжая их нефтью, паказания, которые обрушатся

#### Подготовка овощехранилищ и уборка картофеля

урожая овощей и картофеля раковать больные и механичесря, уборку яровых к 5 сентяб- необходимо срочно проверить ки поврежденные клубии, кор-ря, к этому же сроку обмоло- готовность хранилищ. Все хра- пенлоды, луковицы. Для перестить и разостлать лен, убрать нилища должны быть отремон-лойки кориеплодов применять горох к 8-10 сентября, кар-тированы, очищены от остатков только свежий несок, так как бывтофель и семенники клевера—к прошлогодней продукции и му- пий в употреблении может слу- 10 сентября. Выступая на общем собрании. зараживания применяется 4 различими заболеваниями. В звеньевая этой бригады Щетин-проц. раствор хлорной извести целях недопущения гинения или или формалина (1 часть 40 подмоваживания овощей и кар-— Включаясь в проведение проц. формалина на 40 частей тофеля в хранилищах пужно фронтовой декады, мы будем воды). Кроме того издо произ-установить контроль за правильработать еще упорнее, с честью вести побелку внутри хранили- иым режимом хранения. выполним взятые на себя обя- на свежегашеной известью. Обеззательства, не подведем в рабо- зараженные хранилища необхоте своего бригадира товарища димо до засынки проветрить для удаления сырости. В борь-II так изо дия в день рабо- бе с фитофторогу картофеля на тает тов. Подобед, выполняя пораженных ею участках за б пусть они высылают людей, сварить картолику и отнести ее по-военному порученное ему де- -7 дней до уборки урожая на-

закладкой на хранение следует Тир. 3000 экзем. МЦ. - 18519

В целях сохранения нового тщательно отсортировать и выб-

(TACC).

Соблюдение всех этих важнейших мероприятий позволит нам сохранить полноценный продукт, что очень важно в настоящий военный момент для обеснечения пашей Краспой Армии

М. Буткевич, агроном райзо

Ответственный пелактор H. A. WHATHH.